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Relasjonsalgebra

- S _— R — - — — —

= Uneert
- Projeksjon () - m_Brnavn,Etternavn(Student) - gir kolonner

— Seleksjon (0).- o_Emnenummer >= 3000 AntSP = 10( Kurs ) - gir rader som
tilfredstiller uttrykket

— Omdeping (p) - p_Tittel->Navn,AntSP->Poeng( Kurs ) - endrer navn

= Bineert
- Kartesisk produkt (x) - Student x Karakter — alle kombinasjoner

— Join (|><|) - Student |><|_(Brnavn=Student) Karakter — joiner pa det som er
definert

- Naturlig join (*) - joiner pa likt navn
— Snitt, union og differanse (N, U, \)



Nokler

= S S— R — - — — —

= Superngkkel: Mengde med attributter som alltid har unike verdier i
en relasjon

= Kandidatngkkel: En minimal superngkkel

— Superngkkel er en kandidatnekkel dersom det ikke gar an a fjerne en attributt
og fortsatt ha en supernekkel

- Primarngkkel: En utvalgt kandidatnekkel som brukes for a identifisere ting

* Fremmednekkel: En referanse fra en relasjon til en annen sin
primarngkkel



Funksjonelle avhengigheter

S— = R — = - — S— —

= Etattributt A er funksjonelt avhengig
av an mengde attributter X hvis det
bare kan finnes en verdi av A for hver

mengde verdier av attributtene iX. + Vima sjekke alle delmengder av attributter, nedenfra. Men, fglgende to regler
hjelper oss:
» Det skrives X -> A ogen slik formel ¢ Hvis A ikke forekommer i noen hoyreside, er A med i alle kandidatnekler.
. ' : + Hvis A forekommer i minst en hgyreside, men ingen venstresider, er A ikke del av
kalles en funksjonell avhengighet noen kandidatnokkel.

(FD). + Sa begynn med alle attributter som ikke forekommer pa hgyre side. Beregn
tillukningen.
- . . ° + Hvis alle attributter er med, sjekk minimalitet. Hvis ikke, utvid i tur og orden
Tillukningen X+ av X pa en mengde med et og ett nytt attribut
FDer er mengden attributter som er

funksjonelt avhengige av X




H19

Gitt falgende relasjon:

R(A,B,C,D,E,F,G)

og felgende funksjonelle avhengigheter (FDer):

A—C
C—-B,D
A, B— D F
B,E— G

Hvilke attributter er med |
tillukningen til {A}?

Hvilke attributter er med i
tillukningen til {B}?

Hvilke attributter ma veere
med i alle kandidatnekler?



Proveeksamen H20

= —— _ = = = -

Gitt [olgende relasjon

R(A, B,C.D,E)

med FDene
1. A= B

2. BO = D
3. DE = A

Hvilke kandidatnekler har £7 Vis hvordan duo kommer frem til svaret.




H22

Gitt fslgende relasjon
R(A, B, C, D, E, F, G)
med fslgende FDer:
D= B
2. BO = E
3. A— FE
1. F— A

Hvert rikti var vir 1 poeng, mens hvert g var sir -1
alltid 0 poeng. Laveste poengsum for hele oppgaven er 0.

Er attributtet ot nekkelattributt 1 R?

Attributt  JA  NEI




Normalformer

—_— - S— S —— = — —

= Normalformene vi skal se pa danner et hierarki:
- BCNF S 3NF € 2NF € 1NF

= En tabell er pa 1NF hvis alle attributter er atomaere

» Entabell er pa 2NF hvis alle attributter A som ikke er
nekkelattributter, ikke er funksjonelt avhengige av en delmengde av
en kandidatnekkel

» En tabell er pa 3NF hvis alle ikke-ngkkelattributter kun er avhengige
av kandidatnekler

* Entabell er pa BCNF huvis lle attributter kun er avhengige av en
kandidatnekkel



Algoritme for & finne normalformer

+ For hver tabell og hver FD X — A:
1. Er X en supernokkel?

Ja: BCNF salangt, ga til neste FD
Nei: brudd pa BCNF. Ga til 2.
2. Er A et ngkkelattributt?

Ja: 3NF salangt, ga til neste FD
Nei: brudd pa 3NF. Ga til 3.

3. Er X del av en kandidatnakkel?
Mei: 2NF salangt, ga til neste FD
Ja: brudd pa 2NF og skjema er pa 1NF, stopp.




H20

GGitt folgende relasjon

R(A, B, C, DJ

med kandidatneklene AB op C og feleende FDer

.0 =-> B
2, C => AD
3. B => D
A -> C

Hvilken normalform har relasjonen. Vis hvordan du kommer frem til svaret.




H22

Gitt fslgende relasjon:

EI:A:" E-" ll:.'l D.l E: F.I'

med eneste kandidatnekkel BCF.

For hver av FDene lllltll_'l',l anta at FDen ..U;_i{:l[h-.l- for 1'*3"15'--"9,']11]1{:11 B over, oo bk
algoritmen for & finne normalform til 4 avgjere hvilken normalform FDen (alene)
tilsier at K er pa.

Hvert riktige svar gir 2 poeng, hvert uriktige svar gir -0.5 poeng, ubesvart gir ()
PrOCINg o EIICTL total PO T =TT EJ;:-L hele OPPEAVEN vil ikke bli lavere enn 0.

FD INF 2NF  3NF BCNF
AB — FE

BOF — 1D

1 — A

F—= A




H21

Gitt felgende relasjon:

-illl:l _._.-'1_.: Lf \ E":1: _L ‘}l: L-.I f-u'.ll: {-_r_-l:l

med kandidatnekler BOFG og BDFG.

For hver av FDene under, anta at FDen gjelder for relasjonen /2 over, og bruk
:.|_1,;_'I1:]1-H.11:1{n11 for 4 finne normalform til 4 J-'L-‘;':F_',;j-'.-]l'{: hvilken normalform FDen [:“1{:11'_‘_:-]
tilsier at [ er pa.

Hvert riktige svar gir 2 poeng, hvert uriktige svar gir -0.5 poeng, ubesvart gir ()
poeng, men total poengsum pa hele oppgaven vil iklke bli lavere enn (0.

FD INF  2NF  3NF BCNF

BD — C
AC — D
AR — |
DEE
CFG — A




Tapsfri dekomposisijon

- E— o S = e -

Tapsfri dekomponering av R(X) med FDer F:
1. Beregn ngklene til R (fra F)

2. Split alle FDer i F slik at det kun er ett attributt pa hegyresiden av hver FD
(f.eks. A.B — C.DblirA,B— CogA,B — D)
3. Sjekk om R bryter med BCNF.
3.1 Hvis R ikke bryter med BCNF (altsa er pa BCNF), stopp og returner R
3.2 Hvis R bryter med BCNF:
327 FinnéenFD Y — A £ F som bryter med BCNF
3.2.2 Beregn ¥ med hensyn pa FDene i F
3.2.3 Dekomponer R1il S, (Y ) og S:(Y. X/Y ™)
2.4 Fortsett rekursivt over 5,
(med FDene som kun inneholder attributter fra S, (altsa ¥ ™))
2.2.5 Fortsett rekursivt over 5.
(med FDene som kun inneholder attributter fra 5= (altsa Y. X/¥Y ™))




H22

Gitt felgende relasjon:
R(A, B, C, D, E, F, G)
med kandidatneklene ACF og ADF, samt [elgende FDer:

1. A—= B
2.0 = DE
3. D—-=C
4, FF — G

Dekomponer £ tapsiritt til BONF. Vis stegene du gjor og list opp kandidatnekler
o FDer pa alle relasjonene underveis.




H21

(zitt fwlgende relasjon:
R(A,B,C.D,E, F)

1. AR —
B = E

2
3. D= B
4. 1) — F

Dekomponer R tapsfritt til BONF. Vis stegene du gjer og list opp nekler og
FDer pa alle relasjonene underveis,




H20

Gitt fwlgende relasjon Student (id, navn, veileder, oppgave, institutt)

med kandidatnekler {1d, oppgavel} og FDer
L.

4. oppgave -> velleder

4. Oppgave -> institutt

Dekomponer relasjonen tapsfritt til BOCNF. Beskriv hvordan du kommer frem til
resultatet, og list opp nekler og FDer for alle tabeller underveis.
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